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[image: image1.png]CaCO; + 2HCI — CaCl, + CO, + H0
40 gram ? 44 gram 17,6 gram 7,2 gram
Yukanida tepkimede girenlerin ve irinlerin miktar-
lan gram olarak veriimistir.

Buna gére, HCI nin kiitlesi kag gramdir?
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[image: image2.png]Kitle (gram)

co,

H0
CaHg
Zzaman

Yukanidaki grafikte bir kimyasal tepkimede tepki-
meye giren ve dretilen maddelerin kiitlelerinin za-
manla degisimi verilmistir.

Buna gore, grafikteki x'in sayisal degeri asagi-
dakilerden hangisidir?
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[image: image3.png]Kalsiyum siilfiir (Ca$) bilesiginde, kalsiyum (Ca)

ile kikurdin (S) kiitlece birlesme orani 5/4 dir.
Buna gére, 63 gram CaS bilesigi elde etmek
igin sirasiyla kag gram Ca ve S gerekir?
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[image: image4.png]A,B; bilesiginin kiitlece %30'u B elementi
285

m
olduguna gére m—‘ kiitlece birlesme orani kag-
s

tir?
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[image: image5.png]m,

AY, bilesiginin kitlece birlesme orani —
m
v

3.

Buna gore, 40 gram bilesik olusturmak icin 50 gram
A maddesinin yiizde kagi kullanilmalidir?





	[image: image6.png]3k k, — 4k, — 40gram bilesik icin
10, 10 Jx10 " k= 10 almmat
30 gram 10 gram. 40

30 gram A kullaniimahdir.
50 gram A'min 30 gram kullanilch
100 2

2=60
A maddesinin %60't kullanimal






	S.6  a- ) Aşağıdaki kurşun oksitlerden hangisi oksijence en zengindir ?

[image: image7.png]® Pb,0 ® PbO © PbO,
© Pb:0s  ® PbiOs





	b) İki bileşik arasındaki katlı oran aşağıdakilerden hangisiyle ifade edilemez?

[image: image8.png]®1 ®1204 O 1402





	S.7      CH4(g) + 2O2(g) → CO2(g)  + H2O(s)
[image: image9.png]16 gram CH, ve bir miktar O, gazi tepkimeye girmis
ve sonucunda 44 gram GO, ve 36 gram H,0 olug-
mustur.

Buna gbre tepkimeye giren oksijen gazinin kilesi
hesaplayalim.
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[image: image10.png]m,
Fe, O, bilesiginin kiitlece bilesme orani E- %'mr.
m
o

Buna gore, bilesikteki x kactir? (O: 16, Fe: 56)






	Çözüm: [image: image11.png]Kitlece birlesme orani, atom sayisi ve atom kitleleri-
nin Garpiminin oranina egit. Bu neden!
Rl
mo
z






	S.9      2 tane CO2 molekülü ile ilgili,
[image: image12.png]1. 4 tane oksijen atomu igerir.
1L Katlesi 88/N akb dir.

LN mol molekill igerir.

Yargilarindan hangileri dogrudur ?

(N : Avogadro sayisi ; C : 12, 0:16)




[image: image13.png]® Yalmzl  ® Yalmz Il © Yalmz
©1vem  ©®1lveln





	Cevap : D

	S.10    1,195 gram CHCl3  bileşiği ile ilgili aşağıdaki

   yargılardan hangisi yanlıştır? (CHCl3  = 119,5)

[image: image14.png]@Mol sayis1 0,01 dir

(B Molekiil sayis1 6,02 x 102! dir
©Toplam 18,06 x 10%' atom icerir
©6,02 x 10 H atomu igerir
©0,01 mol C atomu igerir
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[image: image15.png]Mx _3
XY, bilesiginin kittiece birlesme orant —=- 5. Esit
m
v

kittlede X ve Y alinarak 44 gram XY, bilesigi elde edi-
liyor.

Buna gére;

a) Baslangigta alinan maddelerin kitleleri kagar gram-
dir?

b) Hangi maddeden kag gram artar?





	[image: image16.png]2 X Y, Bilesik

s Bk =TIk Blegkddgram
R s Ise k= our.
“Tepkime: 12 gram 32 gram 44 gram
Biyanog: 22 gram 82 gfem - K9 e bt
" baslangic kitelei topki-

mede kullanianin biyik
olanna gareatir.
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[image: image17.png]XY, bilesiginde elementlerin kiltlece biresme orani

Buna gére, X,Y, bilesiginde elementlerin kiitlece
birlesme oranini bulunuz.





	[image: image18.png]
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[image: image19.png]X, bilesiginde é kiitle orani % i,

Buna gére, X,Y, bilesigini olusturan elementie-
m

Fin kiltlece birlegme orant (i) Kagtir?
my




	2X/Y = 
X/Y= 3/ 4

Yerine korsak  X/ Y = 3 / 8 

3X/ 2Y  de yerine yazarsak 9 / 16
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[image: image20.png]I. CH,
Il CyH,
Il C,H,
IV. CH,

Yukarida verilen bilesiklerdeki H elementinin kiitle-
ce ylizdelerini kiyaslayiniz.




	1.  24 H
2.  16 H

3.   6 H

4.  18 H

Kütlece yüzdesi en büyük olan I. ‘ dir.



	S.15
[image: image21.png]Xin kiitlesi
1. bilesik

11 bilesik

H o> Y'nin kiitlesi
16 20

Yukarida X ve Y elementlerinin birlesmesi sonucu olu-

san iki farkii bilesigin kitlece birlesme orani grafifi ve-

filmistir.

Buna gore, bu iki bilesikte bulunan Y elementleri
Y,

arasindaki katli oran v—' Kagtir?
A




	[image: image22.png]] 1.

ik
X'ler ayni oldugu icin Y'ler oranlanir.
Ll 4
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[image: image23.png]I. CaO —MgO
Il CH, — CyHy
Ill. FeO — Fe,0,

Verilen bilesik ciftlerinden hangilerine kath
oranlar kanunu uygulanamaz?




	I  ve II
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[image: image24.png]N,O; ve NO, bilesikleri arasindaki katl oran kag-
tr?




	5/4
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[image: image25.png]2mol CH,COOH bilesiginde toplam kac gram O atomu bulunur?
(0:16)




	[image: image26.png]8
8
3

i’ e
mol J—tqu H bilesiginde mol O atom

o

mol CH,COOH bilesiginde 64 gram O atomu bulut






	[image: image27.png]34 gram NH, bilesigi kag moldir? (N: 14, H: 1)




	2 mol
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[image: image28.png]3 gram C,Hy bilesigi ile ilgili;
a) Kag moldar?

b)  Kag tane molekul igerir?
c) Kag mol atom igerir?

) Kag gram C atomu icerir?

sorularini cevaplayiniz. (C:12,H: 1)




	[image: image29.png]a) n=3/30 = 0,1 moldir.
b) 1 mol C,Hg 6,02.10% tanecik igeriyorsa
0,1 mol C,Hg r 2.10% tanecik igeri
1 mol CH, Fnola m igerirse
0,1 mol C,H, 8 mol atom igerir.







	S.20

3,01.1023  tane atom içeren  bakır kaç moldür ?


	

	S.21

0,5  mol  H2O  kaç gramdır ?  ( O: 16gmol-1  , 1 g mol-1   )


	

	S.22

[image: image30.png]H,0 bilesigi
gére;

in mol kiitlesi 18 gram olduguna

1. 36 gram H,0 bilesigi 2 moldar.
I, 1 tane H,0 molekiili 18 gramdr.

1il. 18 gram H,0 bilesiginde 2 mol H atomu bulu-
nur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell Cylvell
D) llvelll E)l, llve ll




	[image: image31.png]'n? gramdir. 1 mol H,0 2 mol H

1 tane H,0 molekil
atomu igeri





Cevap : C

	S.23

[image: image32.png]2 mol NH; bilesigi 34 gram olduguna gére;

NHj bilesiginin mol kiitlesi 17 gramdr.
Il. 1 mol NH bilesiginde toplam 3 mol atom bu-
lunur.

1. 0,2mol NH bilesiginde 2,8 gram N atomu bu-
lunur.
yargilarindan hangileri dogrudur? (N: 14)

A) Yalniz | B)lvell C)lvell
D) Il ve Iil )1, llve lll




	[image: image33.png]NHy =17 1 mol NHg de 4 mol atom bulunur.
0,2 mol NHy 0,2 mol N = 0,2.14 = 2,8 g N igerir.
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[image: image34.png]0,2 mol X,Y, bilesiginde toplam 1 mol atom
bulunduguna goére "n" sayisi kactir?





	0,2.2 + 0,2.n  = 1  ise  n = 3  olur.
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[image: image35.png]1 $cive Eorr
1. %cve i

. IH ve 3D

Yukanidaki tanecik giftlerinden hangileri birbi
rinin izotopudur?

A) Yalniz| B) Yalniz Cylvell
D)llvelll )1, live lll





	I. Kütle numaraları aynı olduğu için  izotop olamaz

II. Atom sayıları aynı Kütle numaraları farklı olduğu için izotop olur.

III. Atomlar aynı olmadığı için izotop olamazlar.
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[image: image36.png]1L $5cive oI

. 'go ve 70

1. SLi ve JLi*

Yukanidaki tanecik ciftlerinden hangilerinin

kimyasal &zellikleri ayni olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz C) valniz il
D)llvelil )1, llve lll





	[image: image37.png]Kimyasal 6zelliklerinin ayni olmas! igin hem proton hem
de elektron sayllan ayni olmalidr. | ve lifde elektron
sayilan farkiidir.





Not: izotoplar nötür hallerde  Kimyaökleri aynıdır.
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[image: image38.png]Asagida verilen sik ciftlerinden hangileri
kath oranlar yasasina uyar?

I CgHg—CoHy
Il. HCIO - HCIO,
Il CoHg— CqHg
IV. CO-CS,

V. CjHg-CoH,




	[image: image39.png]Ive V. Basit formiilleri ayni oldugundan uygulanmaz.

.
.

Ug tir element oldugundan uygulanmaz.

Farkli tiir element oldugundan uygulanmaz.
C,Hg Ve CgHg igin ayni Clar igin CgHyg ve
CeHyg olur.

18 _9
Katlt oran — & = olur.
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[image: image40.png]X ve Y elementlerinden olusan bir bilesikte sabit

m
birlesme orani — = Z tir.

m, 3
Esit kiitlelerde alinan X ve Y elementlerinin

tepkimesinden 30 gram bilesik elde edildigine
gore, hangi elementten ka¢ gram artar?

A) 12 gram Y B)12gramX  C)21 gramY
D) 9 gram X E) 9 gram Y




	[image: image41.png]79X + 3gY= 10g bilegik

1 1 1

21gX + 9gY = 30g bilesik

esit kitlelerde ise 21'er gram alinir.
21-9=12gY artar.
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[image: image42.png]Esit kitlelerde X ve Y elementleri tepkimeye girdi-
ginde X'in kitlece %25'i artarken, Y nin tamami
bitiyor.

Buna gore, bu bilesikteki kiitlece birlesme

orani (%) kagtir?
1 3 1 3 2
Ny By O3 Dy Bf




	[image: image43.png]Baglangigta 100g X ve 100g Y alinirsa

My _75¢ _3
my ~ 100g ~ 4 oY
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[image: image44.png]I. Hava

Il.  Amonyak

1. Sekerli su

maddelerinden hangileri sabit oranlar yasasi-
na uyar?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D)lvell E) Il ve lll




	[image: image45.png]Sabit oranlar yasas! bilesiklere uygulanabilir. Hava ve
sekerli su karigimdir.






	[image: image46.png]OZETLE

Basit formdilleri ayni olan bilesik giftleri arasinda katli oran yasasi yoktur.
Ormegin, C,H, ve CaHg

Katli oran 1 olamaz.

Farkl tir elementlerden olusan bilesik ciftlerinde katli oran olmaz.
Omegin, NaCl ve MgCl,

ikiden fazla tiirde element iceren bilesiklerde katli oran olmaz.
Ornegin, H,S0, ve H,S04




	


